

2000元起家,20岁开始摆地摊

80后夫妻摆地摊,9年摆出车房

有钱也遗憾:没时间要孩子

20岁摆地摊

她说自己是郑州夜市“元老”

29岁的赵燕是周口人,13岁就跟着父母来郑州做生意。

“2004年初,健康路夜市还没有兴起,南边靠黄河路的摊位连摊位费都不收,只交了500元的押金,我和我妈每人要了一个2米宽的位置,晚上用钢管和床单支起来卖衣服。”

当时只有20岁的燕子,从进货、出摊、销售都是一个人完成。

“做了快10年,现在想想,真成郑州夜市地摊的元老级别了,干着干着我就老了。”

2000元起家

从练摊糊口做到夜市“老大”

“那时候别的生意不会做,就喜欢漂亮衣服,爸妈给了我2000元的本钱,我早上4点去火车站淘货。一天只睡4个小时,能卖出去一件衣服,就兴奋得不行。”

“当时,夜市卖女装的很少,特别是比较时髦的款式,我的客户大多是跟我年龄相仿的。”后来,她的衣服路子越做越宽,从18岁到48岁,很多新顾客成了老顾客,从一个2米的摊位扩大到3个摊位。“现在健康路夜市女装做得最大最好的就是我家。”

为了她

他放弃工作甘愿当苦力

2005年的夏天,在一家饭店做厨师的程亮下班后在健康路逛夜市时见到了正在摆摊的赵燕。“说是一见钟情真的不假。我就站在她摊旁边默默观察,觉得她对顾客特别热情,而且人很善良,有时候顾客的东西落下了,她能跑出去上百米追。”

“最开始我买她的衣服,她以为我有女朋友,我就照着她的身材挑,后来我就在她收摊的时候帮忙,再后来我就给她带饭。”

从顾客变成免费的苦力,赵燕说:“好女怕男缠,我都是被他缠得没办法了!”

怕她辛苦,程亮毅然把稳定的厨师工作辞掉,跟着赵燕当助理、苦力。

20岁开始摆地摊,2000元起家,9年时间,两个异乡人在郑州拥有了属于自己的爱车和温馨小窝,丈夫希望买个商铺做批发生意,这样妻子就不会夏天被蚊子咬一身包,冬天不再手生冻疮,而妻子现在最希望能有个宝宝。

郑州晚报记者 李雪 文图



程亮和赵燕推着三轮拉货出摊

晚上出摊,白天在家做批发

2007年,俩人的夜市生意开始有起色,在夜市旁边租了个小户型,白天在家里做批发和零售,晚上就在夜市摆摊。

程亮说,晚上12点下摊,收拾完到家就1点了,早上不到6点就得起床去补货,“最希望遇上雨天,可以在家睡个安稳觉”。程亮说当时他俩的日子过得特别充实,充实到根本没有正常情侣的约会,“欠燕子的太多,电影都没有请她看过。”

问赵燕,程亮做过啥浪漫的事,她笑着

说:“最浪漫的就是不管再累再晚,他都会照顾好自己的胃,一天三餐都会给我做好盛上喊我吃。这个一直坚持了8年。”

2010年后,赵燕把东北老家的公公婆婆也接到郑州。“现在我们在摊上除了家里这4口人,还雇了两个姑娘销售。”

赵燕说,每天晚上6个人才能看得住摊,“6米的摊,最多时得有四五十名顾客里里外外挤得根本转不开身”。

“往下的日子,我最希望能当个好妈妈”

摆摊9年有余,现在小两口在郑州有了车也有了房子,“虽说是分期付款,房子也不大,但是觉得有个窝的感觉特别踏实,不用再租房了”。

年近30岁,程亮说,自己的人生目标也开始变化:“现在我想有个自己的商铺,不想

看见燕子夏天被蚊子咬得一身脓包,冬天手脚都生冻疮。”

赵燕则调侃道:“我20多岁的青春都在忙着挣钱,根本没时间和精力要孩子,老公是独生子,往下的日子,我最希望能当个好妈妈。”

我省一次性工伤医疗补助金将按月申报

昨日,省人力资源和社会保障厅发出通知,首次明确了关于一次性工伤医疗补助金的待遇申报及支付程序。

通知明确,申请一次性工伤医疗补助金的工伤职工,系在参保单位工作期间发生工伤且从未中断其参保缴费的5~10级工伤职工。省工伤保险中心根据工伤职工的伤残等级,以工伤职工与参保单位解除或终止劳动关系时郑州市上年度职工月平均工资额为基数,核算一次性工伤医疗补助金。发生单次工伤的,按照最终鉴定结论核定一次性工伤医疗补助金;在同一参保单位连续工作期间发生多次工伤的,按照最高伤残等级鉴定结论核定一次性工伤医疗补助金。

一次性工伤医疗补助金由参保单位按月申报,填写相关资料,报送省工伤保险中心待选科。省工伤保险中心对参保单位申报的工伤职工一次性工伤医疗补助金待遇审核后,将通过社会化发放形式直接发至工伤职工本人存折,参保单位在领取存折的30日内转交工伤职工。

郑州晚报记者 辛晓青

走一站半才能坐上公交

坐两站又到家了

中原路秦岭路口能设个站不?

时女士的孩子在中原路与秦岭路交叉口往北100米伏牛路小学北校区上学,目前,在秦岭路与中原路交叉口附近没有东西方向的公交站牌,到华山路与中原路交叉口附近才有站牌,北校区都是1~3年级的学生,孩子小背那么重的书包走那么远,家长很心疼,也担心孩子的安全,建议在秦岭路与中原路交叉口设个站牌。

“走一站半的路才能坐上公交,坐两站就到家了。”时女士说,在秦岭路中原路口往西方向也没有直达的公交车,和很多家长一样,期盼在中原路秦岭路附近设个站。

昨日,记者了解到,在该路口设站,从秦岭路打通之后多部门就曾商讨此事,当时的调研结果是在目前的位置上设站没有条件。例如,中原路从西往东方向,设站要过秦岭路口,而该路口相比秦岭路路位置较窄,设站必须要拆去绿化带,距离路口的家属院太近,距离中原路伏牛路的站距也太近。

据介绍,中原路属于精品线路,道路的绿化、公交港湾的设置等都有统一的标准,不能随意更改,要设公交港湾,需要进行道路整改和绿化的渠化,操作上不好做。目前中原路上的公交站位的站距也符合300米到500米设站的要求。多种因素造成目前中原路秦岭路口还没有站牌。

郑州晚报记者 张华



牙膏管颜色条暗示成分?

专家:只是定位识别光标,跟成分无关

网传 牙膏管颜色表示不同成分

“看了微博,第一件事就是看看自用的牙膏管颜色。”市民邢女士在微博上看到这个消息,马上回家看看家里的牙膏,是蓝色的,稍微放心些。

这段时间,关于牙膏管底部颜色条的

微博在网上疯传,引发不少人的担忧。网友纷纷拿出自家牙膏验证,“平时都没注意到,原来牙膏管底部还真有不同的颜色”!

不少网友反映,自己买的牙膏管底部颜色条为黑色或蓝色,“纯化学”牙膏让网友气愤。

专家 光标仅用于定位识别

昨日下午,记者来到汝河路一家超市,发现十几种牙膏,大部分牙膏的颜色条是黑色,包括一些宣称选用“纯天然配方”的牙膏产品;小部分牙膏是蓝色或红色。

除了牙膏,洗面奶、润肤露、沐浴露等软管包装的日用品底部,都可以找到各种颜色的标记。

某知名牙膏品牌的客服人员表示,这些牙膏底部颜色条是光标,用于包装灌封

时定位所用。这些光标没有特定意义,不代表牙膏品种和成分区分。

中国口腔清洁护理用品工业协会近日也作出澄清,证明牙膏管底部的色标用于牙膏灌装封尾时的定位与识别,行业称之为电眼定位点。牙膏软管尾部色标的颜色取决于牙膏软管的包装设计,一般会选择在软管上已有,并与底色有明显区别、易于设备感应到的色彩,与产品的成分无任何关系。

“立刻检查一下你家里的牙膏管底部,如果是黑色条马上扔掉!买牙膏时注意牙膏管反面底部的颜色条,共分4种:绿、蓝、红、黑。绿色:纯天然;蓝色:天然+药物;红色:天然+化学成分;黑色:纯化学。尽量选择绿色和蓝色的吧!居然儿童牙膏大多都是化学的,太过分了!”微博上的这个帖子,最近受到热议,到底是不是真的呢?

郑州晚报记者 张华